

◀ 扫码下载新民客户端

2019年6月4日 / 星期二 一版首席编辑 / 任湘怡 一版视觉 / 邵晓艳 本版编辑 / 吴迎欢 本版视觉 / 竹建英

新华网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555

习近平近日对垃圾分类工作作出重要指示要求:
把工作做细做实,持之以恒抓下去

人人动手 培养垃圾分类好习惯

新华社北京6月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对垃圾分类工作作出重要指示。习近平强调,实行垃圾分类,关系广大人民群众生活环境,关系节约使用资源,也是社会文明水平的一个重要体现。

习近平指出,推行垃圾分类,关键是要加强科学管理、形成长效机制、推动习惯养成。要加强引导、因地制宜、持续推进,把工作做细做实,持之以恒抓下去。要开展广泛的教育引导工作,让广大人民群众认识到实行垃圾分类的重要性和必要性,通过有效的督促引导,让更多人行动起来,培养垃圾分类的好习惯,全社会人人动手,一起来为改善生活环境作努力,一起来为绿色发展、可持续发展作贡献。

习近平十分关心垃圾分类工作。2016年

12月,他主持召开中央财经领导小组会议研究普遍推行垃圾分类制度,强调要加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统,形成以法治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的垃圾分类制度,努力提高垃圾分类制度覆盖范围。习近平还多次实地了解基层开展垃圾分类工作情况,并对这项工作提出明确要求。

近年来,我国加速推行垃圾分类制度,全国垃圾分类工作由点到面、逐步启动、成效初显,46个重点城市先行先试,推进垃圾分类取得积极进展。2019年起,全国地级及以上城市全面启动生活垃圾分类工作,到2020年底46个重点城市将基本建成垃圾分类处理系统,2025年底前全国地级及以上城市将基本建成垃圾分类处理系统。

中央扫黑除恶第16督导组上海市工作动员会召开 形成强大攻势有力震慑 打赢扫黑除恶专项斗争

吴玉良马瑞民讲话 李强作动员 应勇主持



举报电话:021-52397077 邮政信箱:上海市A002号邮政信箱

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶重要指示和党中央、国务院决策部署精神,中央扫黑除恶第16督导组近日进驻上海市开展扫黑除恶督导工作。昨天,中央扫黑除恶第16督导组在上海召开,中央扫黑除恶第16督导组组长吴玉良、副组长马瑞民就做好督导工作分别作了讲话。市委书记李强作了动员讲话,会议由市委副书记、市长应勇主持。

吴玉良指出,开展扫黑除恶专项斗争是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署。习近平总书记高度重视,多次作出重要指示,对专项斗争的任务、方法、目的提出明确要求。要深入学习习近平总书记重要指示精神,凝聚合力、攻坚克难,形成万众一心、齐抓共管的强大合力,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

会上,中央扫黑除恶督导组副组长马瑞民就做好督导配合、边督边改、宣传引导、信息公开、条件保障等工作提出要求。中央扫黑除恶督导组第16督导组成员,上海市党政班子有关成员出席会议,上海市人大和政协主要领导、市高级人民法院院长、市人民检察院检察长,市扫黑除恶领导小组成员单位主要负责人列席会议,各区党政主要负责同志及班子成员、各街道(乡镇)党政主要领导在区级分会场通过视频会议列席会议。

根据安排,中央扫黑除恶第16督导组督导进驻时间为1个月。督导进驻期间(2019年6月1日-6月30日)设立专门举报电话:021-52397077;专门邮政信箱:上海市A002号邮政信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶第16督导组主要受理上海市涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围问题,将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。

吴玉良要求,开展扫黑除恶专项斗争要坚持实事求是的思想方法和工作方法,一是一,二是二,黑是黑,白是白,不掩饰、不拔高、不凑数。要压实各地区各部门的主体责任,持续整顿软弱涣散的基层党组织,选优配强基层干部队伍,落实好加强基层组织建设这一“治本之策、关键之举”。要营造风清气正的社会环境,切实提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

李强表示,开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,事关社会大局稳定和国家长治久安,事关人心向背和基层政权巩固。此次中央扫黑除恶第16督导组对上海开展督导,对于我们更好贯彻落实党中央决策部署、坚决夺取专项斗争压倒性胜利具有重大意义。全市上下要全力

支持、密切配合,确保扫黑除恶专项斗争督导工作顺利开展。要把督导作为发现问题、查找短板的过程,作为解决问题、改进工作的过程,对中央督导组发现、指出、转办的问题,要照单全收,逐条逐项制定整改方案,列出问题清单、任务清单、责任清单,明确整改措施和时限,坚决做到即知即改、立行立改,真改实改、全面整改,推动扫黑除恶专项斗争取得更大成效。全市各区、各部门、各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,凝心聚力、攻坚克难,形成万众一心、齐抓共管的强大合力,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

此外,全国扫黑办智能化举报平台已正式上线。举报人可通过扫描专用二维码、网上搜索“12337”或者点击中国长安网、中央政法委长安剑微信公众号和微博举报链接,就可随时随地、方便快捷地登录举报平台。一次举报只需填写举报人、被举报人、黑恶势力违法犯罪情况和“保护伞”情况4大类信息,一般情况下,只3分钟即可完成,提交成功后,全国扫黑办即可及时受理。

壮丽70年 奋斗新时代 垃圾分类蹲点调研系列报道

闵行区江川街道辖区内的合生城邦三街坊小区,是个高层和别墅混合的小区,共有住户1290户。混合小区的垃圾分类如何进行?面对垃圾点位设置遭反对、投放时间段不合适、少数居民有抵触等一系列困难,合三居委和居民们一一化解。规矩先做起来,相信大家一起努力,就会慢慢养成垃圾分类的好习惯。

及时清理

垃圾分类前,“垃圾箱放哪儿”就是个棘手的难题。垃圾分类后,居民更是不想把点位设置在自己家附近。虽然居委邀请大家去参观了其他小区,但在最终选址时,还是遭遇附近居民的反对。对此,合三居委汤书记耐心解释:“垃圾投放点建好后,会有专门的志愿者、分拣员和保洁人员,保证垃圾房干净整洁,清新无异味。”

点位建好后,大部分居民做到了有序分类扔垃圾,保洁人员每天也及时清理,投放点干净整洁。后来,垃圾房附近的居民甚至特意来感谢居委把垃圾房设置在附近——因为这里不仅没有臭气熏天,还成了小区居民每天“定时”碰面的聚会场所。

增加时段

“定时定点”成为争论焦点,合三也曾遇到这个问题。之前,小区统一的垃圾投放时间段是6:30~8:30和18:00~20:00。但很多居民反映有些时候并不能按时投放,尤其是周末,家里人比较多,中午就会有较多垃圾。

合三居委立即做出相应措施,增加了周末中午12:30~13:30垃圾

规矩先做起来
合生城邦三街坊逐个破解垃圾分类分类难题
好习惯会养成的

投放的时间段。平日里,保洁员也会在这个时间进行打扫和清理,居民也能在这段时间来扔垃圾,一定程度上减缓了定时投放的压力,管理更人性化。

无声示范

一项措施的推出,总会出现“反对派”。针对小区内少数居民的“乱投放”,保安定时巡逻,发现垃圾及时处理。而居民之间无声的示范,也是化解居民心结的好办法。

一次,一位中年女士来到垃圾房,干湿垃圾倒是分类了,但湿垃圾需要破袋比较脏,她就不乐意了。分拣员劝说时,刚好来了一位老年人,很自然地将湿垃圾破袋后扔进了湿垃圾桶。中年女士看在眼里,一句话没说,自己主动按要求做了。

互相监督

居委采取楼道自治的方式,让居民互相监督。曾经有住户把垃圾扔在楼道里,同楼居民看到后,就在楼下喊:“我们这栋楼的,谁把垃圾扔在楼道里?”叫了几声没人应,这位居民打开垃圾袋看了看,发现有纸尿裤,又在楼下叫道:“垃圾袋里有纸尿裤,这栋楼哪几家有宝宝的,我们都清楚。”这位居民还特意留了一张写着“要做文明人,勿做缺德人”的纸条放在了垃圾袋上,从此楼道里再没人乱扔垃圾了。

针对一些高龄老人,大家也会互帮互助,当老人分好类后,邻居会帮他们扔垃圾,也增进了邻里间的感情。合三居委计划着,要给每户居民写封表扬信,感谢大家为小区环境所做的努力和奉献。

本报记者 金旻矣



看 湿垃圾有好去处

在昨天举行的徐汇区环境日主题宣传活动,社区居民、企业白领首次走进新亮相的市民环保体验中心。这里作为虹梅街道“一区三点”湿垃圾集中处理区,内置4台分布式湿垃圾处理机,运用微生物处理技术分解垃圾,形成从食物→餐厨垃圾→

微生物处理→有机生物菌肥→种植蔬果的绿色循环,实现生活垃圾减量化、资源化、无害化。中心还通过微生物技术进行污水处理,实现达标排放。图为环保体验中心的湿垃圾自动化处理设备

杨建正 摄影报道